

# ЛЕНИНСКИЙ

№ 49 (58)  
II год издания.

**ПУТЬ** ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутат. труд. КФССР.

Воскресенье, 15 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

## ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ АГИТАЦИЮ

Большевистская агитация всегда являлась самым сильным и острым оружием большевистской партии в деле мобилизации масс на борьбу за выполнение хозяйственно-политических задач и помогала проводить их в жизнь.

Там, где хорошо поставлена агитационно-массовая работа, там успешно разрешается любая задача.

Во время весеннего сева и подготовки к сеноуборочной кампании в колхозах, где хорошо была организована агитационно-массовая работа, там неплохо справились с поставленными перед ними задачами.

В колхозе „Красная звезда“ во время весеннего сева хорошо работали агитаторы т.т. Гисмагулина, Ганеева и другие. Они организовали регулярный выпуск боевых листков и молний. На доске показателей отмечались результаты работы лучших колхозников.

В колхозе имени Ленина агитаторы т.т. Мастинен, Степанова и Данюк организовали ежедневную информацию населения, держа колхозников в курсе всех событий.

Воодушевленные победами Красной Армии колхозники, рабочие и служащие отдают все свои силы на восстановление хозяйства, разрушенного немецко-финскими захватчиками.

Но не все еще руководители предприятий и учреждений по настоящему поняли роль большевистской агитации и не ведут никакой политической работы среди населения. Коммунисты т.т. Семушин (совхоз Хюрсюля), Попов (совхоз Наркомлеса) и Околелов (Райпотребсоюз) массовой работой занимаются неудовлетворительно. Рабочие и служащие этих предприятий не знают о международной обстановке, о последних известиях по Советскому Союзу и другое.

Есть все возможности для того, чтобы наладить и шире развернуть агитационную работу. Необходимо агитаторам повседневно быть в массах, вести агитацию не для агитации, а мобилизовать все население на досрочное выполнение плана сенокоса, подготовки к хлебоуборочной кампании и на восстановление разрушенного народного хозяйства района.

## IV сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

11 июля закрылась IV сессия Верховного Совета Карело-Финской республики. Сессия приняла закон о государственном бюджете республики на 1945 год в сумме 290.183 тысячи рублей. Бюджет подводит прочную финансовую базу для быстрейшего восстановления народного хозяйства КФ ССР. Ассигнования на нужды народного хозяйства по сравнению с прошлым годом возрастают на 59 процентов.

Затрата на капитальное строительство более чем на 300 процентов. Расходы на социально-культурные нужды — народное просвещение, здравоохранение, физическую культуру, социальное обеспечение на 222 процента и составляют свыше 40 процентов бюджета республики.

Сессия утвердила также Указы Президиума Верховного Совета республики изданные в прошлом и этом году. (КарелфинТАГ).

### Сеноуборочная

#### В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА

За две недели сеноуборочной кампании колхозники колхоза им. Ленина Хаутоварского сельсовета скосили 27,79 га и убрали сено с 17 гектар, кроме того за этот же период они заготовили и засилосовали 100 тонн силоса выполнив план силосования на 100 проц.

На сенокосе работают шесть звеньев. За 13 дней можно было скосить и убрать сена еще больше если бы в звеньях был правильно организован труд колхозников. Косцы работали звеньями, а поэтому первые дни была низкая производительность труда скашивали от 0,15 до 0,20 га в день.

12 июля в молодежном звене Сергея Елюги была организована индивидуальная сдельщина каждого косца и это дало свои результаты. Молодые косари т.т. Бушанов и Степанов за

день скосили по 0,27 га на каменистой почве, а косец Мария Елюга за 5 часов работы скосила 0,25 га, при норме 0,20 га. На второй день в этом звене повысили свою производительность труда т.т. Данюк Ж. и Силантьева выполнив дневную норму на 125 проц. Косец т. Ардуанов в этот день скосил 0,30 га.

Во всех звеньях надо шире организовать индивидуальную сдельщину на косьбе, а также и на уборке. Индивидуальная сдельщина повышает производительность труда.

Наша задача досрочно выполнить план сенокосения и убрать сено хорошего качества. Чтобы справиться с этой задачей надо не упустить ни одного дня и мобилизовать все силы и возможности на быстрейшее завершение сенокоса.

## СВОДКА

о ходе сенокоса по колхозам и совхозам Суоярвского района на 15 июля 1945 года

Наименование	Процент выполнения к плану
Колхоз „Красная звезда“	18
„ имени Ленина	35
„ „Красный боец“	12,5
„ „Победа“ . .	3,2
Совхоз № 1 Леппя-сюрья . .	23,13
„ Хюрсюля . .	13,88
„ № 2 Сегежского бумкомбината	14,23
„ Наркомлеса .	—
„ ДН—2 Кировской ж. д. . .	—
Итого по колхозам	15
по совхозам	17,17

По совхозам Наркомлеса и ДН—2 Кировской ж. д. сведений нет.

### Митинги посвященные годовщине после освобождения нашего района от финских захватчиков

13 июля исполнилась годовщина со дня освобождения нашего района от оккупации немецко-финских захватчиков.

На всех предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах проходят митинги, посвященные освобождению района от финской кабалы. На митингах трудящиеся берут на себя конкретные обязательства по восстановлению народного хозяйства района и по благоустройству города.

Митинги прошли в Исполкоме Райсовета депутатов трудящихся, в РК КП(б), в разнотипартели и в других организациях.

## Международный обзор

Последовательная политика Советского правительства в осуществлении решений Крымской конференции о Польше увенчалась успехом. Созданное в результате Московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального Единства признано всеми великими державами.

Признание состоялось несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому.

Английская газета „Таймс“ подсчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму субсидии в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно, польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штаб всяких послов, советников и атташе. „Послы“ и „атташе“ занимались шпионажем и антисоветской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского „правительства“ Польши. Попытки Арцашевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу, против Объединенных Наций, провалились. Эти господа хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном наведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении ста-

новится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Заявили желание вернуться в Польшу 4.000 польских солдат второй стрелковой дивизии во главе со своим командиром.

Избирательная борьба в Англии закончилась. 5 июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25—26 июля, когда закончится подсчет голосов. Обозреватели не решаются предсказывать итоги, ибо многие избиратели голосуют впервые (парламент 10 лет не переизбирался). Война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях, наконец сама избирательная система не позволяет делать какие-либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получил хотя бы одним голосом больше любого из своих противников.

По окончании избирательной кампании английский премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей „большой стройки“. Президент США Трумэн отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штабом военных и политических советников.

В. Гришанин.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.

### Объявление

Суоярвская Райсберкасса № 6640 работает с 9 часов утра до 5 часов вечера.

В Райсберкассе производится проверка облигаций госзай-

мов и лотерейных билетов. Поступили официальные таблицы 4-й денежно-вещевой лотереи и займа 4-го года 3-й пятилетки. Райсберкасса.